
Μήνυμα Γ. Γραμματζα ΑΣΠΕ για την εορτή βράβευςησ των παιδιών του Συλλόγου  

Πολυτζκνων  Σαντορίνησ 

Αγαπθτζ κ. Πρόεδρε, ευχαριςτϊ για τθν ευγενι πρόςκλθςθ για να παραςτϊ ςτθν 

εκδιλωςθ ςασ, όμωσ οικογενειακοί λόγοι δεν μου το επιτρζπουν. Θα ικελα όμωσ 

να μεταφζρετε το ακόλουκο μινυμα μου ςτα παιδιά και ςτουσ γονείσ των. 

Αγαπθτά μασ παιδιά, ςασ ςυγχαίρουμε  για τθν επιτυχία ςασ,  καλζσ ςπουδζσ και 

ςασ ευχαριςτοφμε που μασ κάνετε περιφανουσ εμάσ τουσ γονείσ ςασ. 

Αρκετά  παιδιά από εςάσ,  κα απογοθτευτικατε φζτοσ  από τθ διγλωςςία και τον 

εμπαιγμό  τθσ Πολιτείασ και ειδικότερα του Τπουργοφ Παιδείασ ςε ςχζςθ με τισ 

Μετεγγραφζσ ςτισ χολζσ. 

Ωσ γνωςτό ο Τπουργόσ Παιδείασ, από τισ Ελεφκερεσ και Αυτόματεσ Μετεγγραφζσ 

για τουσ πολφτεκνουσ και που οφτε κα χρειαςκεί να πάνε να κάνουν εγγραφι εκεί 

που πζραςαν όπωσ χαρακτθριςτικά ζλεγε τον περαςμζνο  Ιοφλιο…  πιγαμε ςτο 

χαμζνο εξάμθνο για  πολλοφσ από εςάσ! 

 Ηθτοφςαμε αρχζσ Ιουλίου τθν ζκδοςθ τθσ απαιτοφμενθσ  Τ.Α για τισ Μετεγγραφζσ, 

ϊςτε να μθν ςυμπλθρϊςετε ςτα τυφλά το Μθχανογραφικό ςασ και ο υπουργόσ μασ 

ζλεγε: δεν χρειάηεται είναι ςαφισ ο νόμοσ, θ Τ.Α κα ζχει μόνο διαδικαςτικά κζματα 

με προκεςμίεσ και δικαιολογθτικά και εκείνοσ μετά από λίγο άλλαξε και το νόμο και 

ειςιγαγε και τισ Περιφζρειεσ! Και αυτό βεβαίωσ ζγινε με ςκοπιμότθτα κακϊσ 

μιλοφςαν περί πλθμμυρίδασ μετεγγραφόμενων που τουσ ανεβάηανε περί τουσ 

40.000(!)και τελικά οι πολφτεκνοι ιςαν μόνο 1.800!!! 

Αγαπθτά μου παιδιά και γονείσ,  για να γνωρίηετε  ςασ αναφζρω,  ότι όταν το 1979  

δόκθκαν ςτουσ πολφτεκνουσ οι Μετεγγραφζσ,  δόκθκαν όπωσ χαρακτθριςτικά 

γράφεται ςτθν ειςθγθτικι ζκκεςθ του νόμου  για δθμογραφικοφσ λόγουσ (και 

είχαμε τότε το 1979: 148.000 γεννιςεισ), ίςχυςαν αυτζσ  επί 32 ςυναπτά ζτθ, χωρίσ 

προβλιματα όπωσ ομολογοφςαν οι ίδιοι οι πρυτάνεισ και το 2010 τισ κατιργθςε θ 

τότε  κυρία Διαμαντοποφλου, γνωςτι και ωσ θ κυρία τθσ Φωτοτυπίασ,   γιατί οι 3500 

πολφτεκνοι φοιτθτζσ (που ιταν  τότε το 30% του ςυνολικοφ αρικμοφ των 

μετεγγραφόμενων) δθμιουργοφςαν λζει ςυνωςτιςμό ςτισ χολζσ! Σισ κατιργθςαν 

προςωρινά βεβαίωσ για να τισ πάρουν από τουσ πολφτεκνουσ και να τισ δίνουν 

όπου κζλουν  με αδιαφανι κριτιρια… ιμερα δε το 2014 με τισ μιςζσ περίπου 

γεννιςεισ, ο υπουργόσ μασ είπε ςτθ ςυνζντευξθ του: «… όπου ορίςαμε ότι ο νόμοσ 

περί μετεγγραφών είναι για τουσ ταλαιπωρημζνουσ οικονομικά. Δεν είναι για τα 

κζφια κανενόσ»…   και τςιμουδιά για Δημογραφικό !!!  

Χαρακτθριςτικό του εμπαιγμοφ των πολυτζκνων φοιτθτϊν φζτοσ, είναι ότι  ο 
πολφτεκνοσ,  ο τρίτεκνοσ κλπ,  που κατάγονται από Κζα, Άνδρο,  Κφκνο,  ίφνο, 
Πάρο, αντορίνθ.… και πζραςαν ςε κάποιο Παιδαγωγικό τμιμα τθσ επαρχίασ, δεν  



μετεγγράφθκαν  ςτθν Ακινα(1,5 - 5 ϊρεσ από Πειραιά), αλλά τουσ ζςτειλαν ςτθ 
Ρόδο (να πάνε  δθλαδι  Πειραιά για να φφγουν μετά για 12 ϊρεσ ταξίδι ςτθ Ρόδο..), 
αδιαφορϊντασ  για τθν ζλλειψθ ακτοπλοϊκισ ςφνδεςθσ!  

Ζχω υποχρζωςθ να ςασ καταγγείλω το ακόλουκο με αυτό το κζμα: Σο πρόβλθμα 
αυτό το είδαμε ζγκαιρα ςτθν ΑΠΕ και  αμζςωσ  και πριν τθν ψιφιςθ του Νόμου 
κάναμε παρζμβαςθ ςτθ Βουλι και ενθμερϊςαμε και τουσ Κυκλαδίτεσ βουλευτζσ και 
προςωπικά και μζςω ΑΠΕ και τουσ ηθτιςαμε τθ βοικεια τουσ… Γςζηςσώρ όμωρ, οι 

Βοςλεςηέρ μαρ οςδέν έππαξαν, πλην ηος κ.  Σςπμαλένιος…  αλλά  ο κ. 

Λοβέπδορ  καθόλος δεν ζςγκινήθηκε και ηίποηα δεν άλλαξε δςζηςσώρ ζηο νόμο!.. 

Αςηή είναι άπαγε η νηζιωηική ηων πολιηική ή μαρ θεωπούν πολίηερ β` καηηγοπίαρ;  

Ευχόμαςτε ςτον Πρόεδρο, τον κ. Χαράλαμπο Δαρηζντα,  που γνωρίηει από κοντά 
όλα τα κζματα που απαςχολοφν τουσ πολφτεκνουσ, Καλι επιτυχία τθν άλλθ 
Κυριακι, για το καλό όλων των πολυτζκνων και να αγωνιςκεί μζςα ςτθ Βουλι για  
να αρκοφν και διορκωκοφν  ςφντομα όλεσ οι αδικίεσ και περικοπζσ που ζγιναν 
ςτουσ πολφτεκνουσ, κακϊσ θ πολφτεκνθ οικογζνεια ςτθν Ελλάδα τα τελευταία 5 
χρόνια  διϊκεται και εμπαίηεται... 

Καλή Χρονιά – Χρόνια Πολλά και ςυγχαρητήρια και πάλι ςτα παιδιά μασ. 

Χρυςόγελοσ Μανώλησ 

Γεν Γραμματζασ ΑΣΠΕ 

 

 

 


